

10月份CPI同比上涨1.9%

PPI涨幅与上月持平

国家统计局昨天发布了10月份全国居民消费价格指数(CPI),数据显示,CPI同比上涨1.9%,已经连续9个月处在2%水平之内,尽管10月份同比涨幅仍然保持在2%以下,但创下今年2月份以来的新高点。

青年报记者 吴缙超



新华社图

CPI主要由非食品价格拉动

10月CPI同比涨幅稍有扩大,比上月扩大0.3个百分点。国家统计局城市司高级统计师绳国庆解读称,主要由非食品价格拉动的,其中城市上涨1.9%,农村上涨1.7%,食品价格下降0.4%,非食品价格上涨2.4%,消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨3.2%。而非食品价格上涨2.4%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约1.95个百分点。非食品价格中,医疗保健类价格上涨7.2%,居住类价格上涨2.8%,教育文化和娱乐类价格上涨2.3%,其他用品和服务、生活用品及服务价格分别上涨1.8%和1.5%,衣着、交通和通信价格分别上涨1.2%和0.8%。据测算,在10月份1.9%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为0.4个百分点,比上月增加0.2个百分点,新涨价因素约为1.5个百分点。

绳国庆表示,10月CPI环比微涨,食品价格与上月持平,分类价格涨跌互现,鲜果、鲜菜价格分别上涨0.7%和0.4%,均影响CPI上涨约0.01个百分点。受到节后需求回落的影

响,鸡蛋价格下降5.4%,影响CPI下降约0.03个百分点,水产品和猪肉价格分别下降0.6%和0.1%。非食品价格上涨0.1%,涨幅比上月回落0.4个百分点。其中柴油、汽油、液化石油气等能源产品价格分别上涨3.4%、3.2%和2.3%,合计影响CPI上涨0.08个百分点,服装换季,衣着价格上涨0.5%,影响CPI上涨0.04个百分点;飞机票、旅行社收费价格分别下降9.1%和2.7%,合计影响CPI下降约0.08个百分点。

PPI涨幅主要来自上中游行业

同时,国家统计局昨天还发布10月份工业生产者出厂价格指数(PPI),环比上涨0.7%,同比涨6.9%。

海通证券宏观分析师姜超表示,PPI涨幅贡献依然主要来自上中游行业,生产资料价格同比上涨高达9%,而生活资料价格上涨仅0.8%,反映上游涨价主要来自去产能、环保限产带来的供给收缩,而下游涨价难以传导。下游来看,PPI涨价向CPI传导幅度非常有限,食品走势仍弱,CPI略有上行但仍处温和区间。

绳国庆称,从同比看,PPI涨幅与

上月相同。在主要行业中,涨幅扩大的有造纸和纸制品业、化学原料和化学制品制造业、非金属矿物制品业,分别上涨16.6%、10.7%和10.3%;涨幅回落的有黑色金属冶炼和压延加工业、有色金属冶炼和压延加工业、煤炭开采和洗选业、石油加工业,分别上涨30.8%、20.0%、19.7%和15.5%。上述七大行业合计影响PPI同比上涨约5.5个百分点,占总涨幅的79.7%。据测算,在10月份6.9%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为3.2个百分点,新涨价因素约为3.7个百分点。

PPI涨幅环比上月回落0.3个百分点,从主要行业看,涨幅扩大的有石油和天然气开采业、石油加工业,涨幅回落的有煤炭开采和洗选业、化学原料和化学制品制造业、有色金属冶炼和压延加工业、黑色金属冶炼和压延加工业,由升转降的有黑色金属矿采选业、农副食品加工业。

长城证券分析师汪毅预计,CPI同比增速已经连续9个月处在2%水平之内,食品价格回升非常缓慢,环保限产对于PPI的影响可能将维持到年末,目前通胀压力温和可控。

■聚焦

前三季度保险业实现保费收入3.05万亿元

记者9日从保监会获悉,前三季度,保险业实现保费收入3.05万亿元,赔付支出8327.27亿元,为全社会提供风险保障2909.81万亿元,同比分别增长21.01%、7.44%、46.33%。

保监会统计信息部调研员段海洲在当日举行的新闻发布会上说,保险业坚持回归保障本源,产品结构持续优化。从业务渠道来看,保障型产品占比较高的个人代理业务成为人身险业务第一大渠道,占保险公司业务总量的48.61%,同比上升3.75个百分点,银邮代理业务占42.77%,同比下降2.86个百分点。

“保险业风险保障及服务实体经济能力不断增强。”段海洲说,截至9月末,农业保险为1.81亿户次农户提供风险保障金额1.61万亿元,支付赔款170.65亿元,同比分别增长13.45%、26.18%。

他说,截至9月末,保险资金以债权、股权计划形式支持“一带一路”建设投资规模达7720.74亿元,以债权计划形式支持长江经济带和京津冀协同发展战略投资规模分别达2986.18亿元和1224.35亿元。

据新华社电

中国信保发布全球投资风险分析报告

中国出口信用保险公司8日发布的2017年《全球投资风险分析报告》显示,当前全球投资风险正由之前高度集中在发展中国家和转型国家,向全球分散式分布转变,发达国家的投资风险同样不容忽视。

报告称,全球对外投资风险主要表现在以下四个方面:

发达国家民粹主义兴起,投资不确定性增加。虽然英国脱欧和美国大选的影响正在逐渐弱化,法国大选结果也让欧盟趋于稳定,但脱欧谈判还存在变数。

非洲地区进入换届期,政治稳定性下降。政府换届带来的党派冲突、政策变化和违约风险,将影响该区域的投资。

拉美地区政治格局变动,违约风险加剧。受全球经济和大宗商品价格低迷影响,拉美地区经济不振,违约风险整体上升。

亚太地区战略博弈增强,投资环境复杂。受益于近30年来的经济快速发展,亚太地区在全球的影响力逐渐提升,但域内大国博弈进一步加强,投资环境更加复杂。

《报告》认为,当前全球投资环境错综复杂,以下风险因素值得海外投资企业高度关注:一是全球政治格局的深层次变化,从根本上影响全球对外投资环境。二是全球经济复苏不稳定,影响全球对外投资增长。三是部分国家投资鼓励政策减少且更趋严格,给跨国投资带来不利影响。四是恐怖主义等非传统安全风险外溢明显,导致全球对外投资环境恶化。五是中国国际地位提升,引发更多关注,加大了对对外投资的复杂性。

据新华社电

前三季度全国居民人均 文化娱乐服务支出增长9.9%

青年报记者 吴缙超

本报讯 昨天,商务部发布今年第三季度《中国购物中心发展指数报告》,购物中心市场继续保持较好发展态势,有72%和74%的项目在第三季度内实现了销售额和项目租金收入的增长。

《报告》显示,第三季度中国购物中心发展指数为66.9,环比第二季度指数上升2.1,呈现出整体购物中心市场继续保持积极向上的态势。其中现状指数为63.4,环比第二季度提升5.5,主要受益于运营表现指标的明显转好,成本控制亦有所改善。但整体购物中心市场对未来6个月的

预期指数略有下滑,运营成本仍然是业主较为关注的指标。第三季度购物中心运营表现指数为83,较第二季度出现了明显的提升,环比上升10.2,有72%和74%的项目在第三季度内实现了销售额和项目租金收入的增长。

从分城市能级指数看,第三季度分城市能级指数均不同程度的上升。其中一线城市指数为67.7,环比第二季度提升3.2,且分别领先于二线城市和三线及以下城市2.8和1.3。新项目陆续投放市场使得二线城市的部分现有项目面临一定的招商压力。不同类型物业中,地区型和奥特莱斯型物业分值明显提升,主要受益

于业主对运营成本的有效控制,使得成本支出处于稳定的区间内。而社区型物业指数本季内出现较大幅度的下降,部分位于二线、三线及以下城市的社区型项目出租率略有下降导致该物业类型分值的下跌。

《报告》认为,收入增长引领的消费结构变革将继续促进消费市场从传统购物向服务性消费转型。前三季度,全国居民人均文化娱乐服务支出增长9.9%,其中,人均用于团体旅游、景点门票、健身活动等支出分别增长13.4%、13.5%和17.3%。由此,如何更好地调整和适应日益变更的消费需求,是购物中心业主优化租户组合、提升盈利能力的主要方向。